



美国总统奥巴马



美国和欧洲联盟20日追加对俄罗斯的人员制裁,把一批政界要员和企业大亨纳入名单。普京21日回应,俄罗斯将暂时放弃对美欧追加制裁实行相应的反制措施。普京还在当天签署了经联邦议会批准的克里米亚入俄条约,这标志着克里米亚入俄的法律程序已全部完成。

本组稿件综合新华社、《中国日报》、国广



俄罗斯总统普京

美国扮演“和事佬” 朴槿惠和安倍 将首次正式会晤

韩国青瓦台21日宣布,总统朴槿惠下周出席荷兰核安全峰会期间,将同美国总统贝拉克·奥巴马、日本首相安倍晋三举行三边会谈。这将是朴槿惠和安倍各自执政以来首次正式会晤。奥巴马的与会显示美方在调解日韩紧张关系中扮演“和事佬”角色。韩国媒体分析,韩国同意举行美韩日三方首脑会谈而不是日方期待的双边会谈,显示朴槿惠政府认为安倍政府在承认侵略历史,停止美化殖民方面做得还不够。

青瓦台发言人闵庚旭21日在新闻吹风会上没有就会晤讨论的议题和细节作更多说明。韩国联合通讯社报道,会晤将重点讨论朝鲜半岛局势等地区安全问题。由于是三方会谈,而不是韩日首脑会谈,因此这次会谈很难讨论历史问题等日韩之间的争议。

日本共同社报道,安倍政府几个月前建议在荷兰核安全峰会期间举行日韩首脑会谈,韩国政府最初反应并不积极。韩联社说,虽然朴槿惠一直对韩日首脑会谈持消极态度,但美方一直要求两国在奥巴马到访前改善关系,而且安倍作出不修改“河野谈话”的承诺,朴槿惠因而决定出席韩日首脑会谈。

据新华社

前天美欧宣布追加对俄制裁 昨天普京签署了克里米亚入俄条约

有家银行上了“黑名单” 普京决定后天去开个户

美欧追加制裁

新“上榜”人员主要是普京“圈内人”

美国总统贝拉克·奥巴马20日宣布,美方决定再把俄方20名官员和个人纳入制裁名单,实行签证禁令和冻结财产。加上17日遭到制裁的7名俄罗斯和4名乌克兰官员,美方制裁名单总人数达到31人。

新“上榜”俄方人员主要为俄总统弗拉基米尔·普京的“圈内人”,包括总统办公厅主任谢尔盖·伊万诺夫、俄军情报总局局长伊戈尔·谢尔盖、普京的助手安德烈·富尔先科、俄罗斯国有铁路公司总裁弗拉基米尔·亚库宁以及商界大亨根纳季·季姆琴科、尤里·科瓦利丘克。

奥巴马20日还签署新的行政命令,允许美国对包括能源行业在内的俄罗斯经济领域实施制裁。

同一天,欧盟决定对12名俄罗斯和克里米亚人员采取相同制裁措施,不过没有公布制裁对象身份。此前已有21名俄方官员被列入欧盟制裁名单。

乌克兰要反击

指责俄派遣破坏分子潜入乌克兰东部地区

专程赶赴布鲁塞尔参加欧盟峰会的乌克兰总理亚采纽克20日表态,倘若俄罗斯继续“侵占”乌克兰领土,乌方将进行反击。

当天,亚采纽克接受法国媒体采访时表示,俄总统普京想要将其控制力拓展到克里米亚半岛以外的乌克兰东部地区,而乌克兰会“使用任何工具和手段”来报复“任何进一步的领土入侵”。

“克里米亚的遭遇与20世纪30年代德国的情形如出一辙。”在采访中,亚采纽克言辞激烈,并指责俄方派遣“训练有素的间谍和破坏分子”潜入乌克兰煽动暴乱。

尽管如此,亚采纽克称乌方仍旧希望与邻为善,准备与俄罗斯进行谈判。“我始终认为,糟糕的和平优于完美的战争。但莫斯科的所作所为相当于伸长了枪杆子,俄方放弃、拒绝、阻塞了所有谈判尝试。”

普京签了条约

克里米亚入俄法律程序已全部完成

俄罗斯总统普京21日签署了经联邦议会批准的克里米亚入俄条约,以及规定其地位及边界等细节的宪法条例。这标志着克里米亚入俄的法律程序全部完成。

普京签署的两份文件20日和21日分别由国家杜马(议会下院)和联邦委员会(议会上院)批准通过。至此,两份文件正式生效。俄方认定克里米亚共和国和塞瓦斯托波尔尔直辖市正式成为俄罗斯两个新的联邦主体。

普京当天主持召开联邦安全委员会会议,俄外长拉夫罗夫向其汇报了美国对俄采取的最新制裁措

施,以及乌克兰官方近期有关退出独联体和对俄实行签证制度的表态。普京对上述两问题表示,俄罗斯应当暂时放弃实施反制措施。此前俄方曾决定,对9名美国政府高官和资深议员实行签证禁令和冻结资产。

对于美国制裁一家俄罗斯银行,普京调侃道:“据我所知,这是一家中等规模的金融机构,我个人在那里还没有账号,但我下周一一定去开个户。”

多支乌军倒戈

70多支乌军部队和乌克兰海军学院加入俄军

据克里米亚领导层的一名发言人称,20日驻扎在克里米亚的70多支乌克兰军队以及乌海军的6艘舰艇和25艘辅助船只已经决定加入俄罗斯军队,并在当天举行了升俄罗斯国旗仪式。这位发言人称,所有上述乌克兰部队机关、舰船的指挥官和参谋长都是自愿转入俄罗斯武装力量序列,继续服役。

另外,当天位于克里米亚塞瓦斯托波尔尔的乌克兰纳希莫夫海军学院也宣布加入俄罗斯,同时也举行了升挂俄罗斯国旗仪式,该学院不同年龄段的毕业生参加了此次仪式。在当天的仪式上,乌海军学院代理院长对军校学员们表现出的克制、冷静和对公共秩序的维护表示感谢。而俄黑海舰队副司令费多坚科夫中将表示,乌海军学院历史与俄海军历史密不可分。

开涮

上了“黑名单” 感到很“兴奋”

美欧上一轮制裁后,俄方拿制裁“开涮”。

普京的顾问弗拉季斯拉夫·苏尔科夫说,进入制裁名单如同获得“政治奥斯卡奖”提名,感到“荣幸”。俄国家杜马即议会下院通过声明,暗示制裁“不给力”,呼吁欧美对俄罗斯议员“一视同仁”,把制裁范围扩大到支持克里米亚入俄条约的所有议员。俄铁总长亚库宁也因受制裁难掩“兴奋之情”,认为遭美方制裁的都是“有价值的人”。他在俄罗斯一家博客网站写道:“我受宠若惊。名单上的都是名人,为俄罗斯做了很多。”

遭俄方制裁的美国议员如法炮制。

参议员玛丽·兰德里欧和丹尼尔·科茨在微博中写道:“今年夏天无法去西伯利亚度假了,让人失望。但是,能够登上这份名单,我感到荣幸。”

美国众议院议长博纳说,他为受制裁“骄傲”。

旧“钱包”内找回 20万枚比特币 价值大约1.16亿美元

全球最大规模的比特币交易所Mt. Gox公司21日说,从一个旧“数据钱包”内找回20万枚“被遗忘”的比特币。

按照Mt. Gox公司的说法,它最初以为这个旧的在线钱包内没有存放任何比特币,等到申请破产保护后再次检查时才得以发现。Mt. Gox公司说,“出于安全原因”,已把这20万枚比特币从在线钱包转移至离线钱包。法新社报道,根据“比特币柜台”网站价格指数,这20万枚比特币价值大约1.16亿美元。

今年2月28日,总部设在日本东京的Mt. Gox宣布,交易平台的比特币被盗一空,包括客户的75万枚和公司的10万枚共计价值大约5亿美元,公司向东京地方法院申请破产保护。3月10日,Mt. Gox又在美获得临时破产保护。

Mt. Gox公司说,考虑到“找回”的这20万枚,“如今丢失的比特币总数估计为大约65万枚”。

据新华社

泰国上月国会选举 被宪法法院判无效

泰国宪法法院21日以6:3的票数判决今年2月2日举行的国会选举无效,理由是选举投票没能在同一天举行。并要求选委会和看守政府商议重新选举的日期。

国会选举在今年2月2日举行。由于反政府示威者干扰,南部8个府的28个选区无候选人注册,因此这些选区没能在当天举行投票。泰国法政大学法律专业讲师吉迪邦认为这一选举过程不公平,因此向宪法法院提起诉讼,要求法院判决选举无效。

选举被判无效后,按照宪法规定,选委会和看守政府应商议新的选举日期,再次举行选举。

据新华社

美国科学家的研究报告显示:我们的鼻子比想象的灵敏得多

人类至少可辨别10000亿种气味

美国《科学》周刊20日发表的一篇研究报告显示,人类可辨别至少10000亿种气味,比先前预计数字高一亿倍。

两位美国化学家1927年撰写的报告称,人类能分辨1万种气味。而最新报告的作者之一、美国洛克菲勒大学神经遗传学实验室研究员莱斯莉·沃歇尔说:“1万这个数字非常低,太可怜了,感觉人类的嗅觉很弱。”相比较而言,在视觉和听觉方面,科学界普遍认为,人类能

够辨别数百万种颜色和大约34万种声音。“我们的分析显示,人类辨别气味能力比任何人先前预想的大得多。”莱斯莉·沃歇尔说。

在这项研究中,科研人员利用128种有气味分子制出各种混合气味,其中最复杂的一种混合物包含30种气味分子。随后,科研人员把两个气味相同的瓶子和一个气味不同的瓶子交给测试者,查看测试者能否辨别出气味不同的那个瓶子。报告说,26名测试者参与气味辨

别,总共完成264次比对。最终,科研人员计算出128种分子能够混合出的所有气味数量,结合测试者表现出的平均辨别能力,推算出人类可以辨别至少10000亿种气味。

牵头这项研究的洛克菲勒大学研究员安德烈亚斯·凯勒认为,实际上,人类辨别气味的能力远远大于这一数字,因为在现实环境中,能够混合气味的分子不只128种,混合方式更是难以计数。科学家乔尔·迈兰认为,10000亿这个数字也

只是碰到了人类嗅觉的皮毛。他说:“这只是你嗅觉的下限,它比任何人想象的都要高得多。”报告强调,人类行为与嗅觉紧密相关,这项研究有助于进一步探索人类大脑如何处理复杂信息。

人类依靠鼻子中的大约400种、总数500万至600万个嗅觉感受细胞辨识气味。相对而言,兔子有大约1亿个类似的感受细胞;狗的感受细胞竟多达2.2亿个,难怪嗅觉异常灵敏。 据新华社、《中国日报》